

EL DIA DE VALENCIA

POR LA CAUSA DE
D I O S
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

El órgano del Vaticano condena el acuerdo de Moscú

LAMENTA QUE LA AGRESIÓN SOVIÉTICA HAYA SIDO
«TAN INJUSTAMENTE RECOMPENSADA»

Declara que «la supuesta paz ruso-finlandesa
es una ofensa para la conciencia europea»

CIUDAD DEL VATICANO, 13. — En un editorial dedicado a la paz en Finlandia, el órgano del Vaticano, «Osservatore Romano», condena en términos severos el acuerdo de Moscú, lamentando que la agresión soviética haya sido «tan injustamente recompensada», y declara que la «supuesta paz ruso-finlandesa, es una ofensa para la conciencia europea».

«La paz que a proclamado el Kremlin—añade—constituye un acto de violencia basado en la arbitrariedad. Porque, ¿qué paz puede ser la que consagra la falsa supremacía del derecho del más fuerte? ¿Es por una paz como ésta, por la que lucha Europa? ¿Qué nuevo orden puede construirse sobre semejante miseria espiritual? El periódico subraya que, a pesar de sus continuos fracasos militares, los soviets han conseguido más de lo que habían pedido al Gobierno de Helsinki, antes de emprender la invasión de Finlandia, y hace notar que «las rapiñas de Moscú, se han llevado a cabo no con las armas e con la diplomacia, sino gracias a la desdicha y lamentable descomposición de las fuerzas, que hubieran podido defender a Europa del bolchevismo».

El «Osservatore» denuncia a los pseudos realistas y nuevos maquiavelos, que por su renuncia deshonrosa o sus bajos cálculos, han llevado a los heroicos defensores de Finlandia al triste compromiso con la URSS. Y se pregunta luego: «Los soviets ¿han envainado de veras la espada? ¿Qué garantías ha dado Rusia a este respecto? Incluso en el caso de que se garanticen las fronteras, ¿qué valor puede atribuirse a las seguridades que den los soviets?»

El órgano del Santo Padre alude los planes imperialistas de la URSS y termina diciendo: «El acuerdo de Moscú ha demostrado a Europa cuan vanas son las ilusiones de los que creen poder frenar al bolchevismo. Finlandia merecía, por la sangre que ha vertido hasta ahora inútilmente, no sólo el derecho de recuperar los territorios invadidos por el Ejército rojo, sino el de obtener una garantía para el istmo de Carelia y una zona de seguridad y de expansión vital que asegurase las islas finlandesas contra la agresividad de los soviets. La historia dirá—y tal vez muy pronto—si el cálculo de intereses ha sido una prueba de clarividencia o si, al contrario, el hecho de haber tolerado la expansión bolchevique en el Báltico no ha comprometido, grave y definitivamente, la integridad y hasta la independencia de todos los países escandinavos.—EFE».

CUANDO EN MADRID SE CONOCIÓ LA NOTICIA DE LA PAZ...

Se envió una palma al representante de Finlandia como silencioso homenaje

MADRID, 13. — Al conocerse en Madrid la noticia de la paz de Finlandia, el secretario perpetuo del Instituto de España, don Eugenio D'Ors, ha remitido, como silencioso homenaje al representante diplomático de

Finlandia en España, una palma, escogida entre las llegadas al mercado de Madrid para el Domingo de Ramos. El ministro plenipotenciario y encargado de Negocios, ha agradecido la poética y significativa ofrenda.—CLFRA.

FIESTA DE AVIACION



Con motivo de la entrega de títulos a los pilotos en la Escuela de Vuelos sin Motor, a cuyo acto asistió el general Yagüe, se efectuaron algunas interesantes pruebas. He aquí uno de los nuevos pilotos. (Foto Santos Yubero.)

EL armisticio

ENTRÓ EN VIGOR A LAS ONCE DE LA MAÑANA DE AYER

HELSINKI, 13. — (Urgente.) El armisticio ha entrado en vigor a las once de la mañana (hora de la Europa Central), todos los combates han cesado a dicha hora.—EFE.

Montañeros de F. E. T. y de las J. O. N.-S.



El ministro de la Gobernación y el jefe provincial de Madrid, pasan revista a la centuria de montañeros de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en el Puerto de Navacerrada. (Foto Santos Yubero)

Chamberlain hace una declaración sobre la ayuda británica a Finlandia

El pueblo inglés admira el valor con que los finlandeses han sabido resistir a los rusos



LONDRES, 13. — El primer ministro Chamberlain, ha hecho esta tarde en los Comunes una declaración acerca de la ayuda británica a Finlandia. Empezó anunciando que el ministro de la Gran Bretaña en Helsinki, había sido informado

esta mañana, por el ministro de Negocios Extranjeros finlandés del acuerdo de paz concluido entre Finlandia y la URSS y añadió: «Desde el comienzo de la guerra ruso-finlandesa, el Gobierno de Su Majestad, de acuerdo con el Gobierno francés ha suministrado a los finlandeses grandes cantidades de material de guerra y productos de todas clases en la medida que lo han consentido los intereses públicos. El Gobierno de Su Majestad ha demostrado además sus buenas disposiciones para prestar a Finlandia toda la asistencia posible en su heroica lucha contra la agresión (aplausos), y como informé a la Cámara el lunes, había tomado todas las medidas necesarias para llevar a cabo una completa ayuda si el Gobierno finlandés se mostraba dispues-

to a aceptarla y pedirla. Desde luego, siempre hemos entendido que este Gobierno era el llamado a decidir sobre la acción más conforme con sus intereses. Puedo asegurar que el pueblo británico permanece unido en la simpatía hacia los finlandeses y admira el valor con que ha sabido resistir durante tanto tiempo la lucha contra fuerzas enormemente superiores. Su épico esfuerzo pasará a la historia y quedará grabado para siempre en la memoria de todos los pueblos del mundo».

El embajador de la URSS, Maitsky, escuchó desde la tribuna diplomática la declaración de Chamberlain; después de hablar el primer ministro, el Mayor Tlee, jefe de la Oposición Laborista, intervino por asociarse a las manifestaciones de simpatía a favor de Finlandia, añadiendo que lamentaba profundamente «este triunfo de la agresión». A continuación pidió al Gobierno que preste toda la ayuda posible a Finlandia para reparar los daños de la guerra.

El ex ministro de la Guerra declaró: «Después de asociarme personalmente a los homenajes de simpatía hacia Finlandia, debo hacer constar que no es cierto que nuestra nación haya hecho repetidos llamamientos en fa-

vor de la ayuda a los finlandeses en hombres y material. De todos modos, en vista de la magnitud y la trascendencia de los acontecimientos, esto no sería bastante para justificar la inacción». Belkha pidió que con este motivo se abriera un debate sobre la conducción de la guerra en todos sus aspectos.

En respuesta a estas intervenciones, Chamberlain amplió su declaración diciendo que el Gobierno de Helsinki no había dirigido a Inglaterra insistentes requerimientos para obtener una ayuda militar completa.

El diputado conservador, Sir Archibald Sinclair, preguntó entonces: «¿Cree el primer ministro que las condiciones de paz aceptadas por Finlandia son una garantía de que los soviets la cumplirán al pie de la letra? ¿Es verdad que la oferta de ayuda británica y francesa a Finlandia fue imposible de llevarse a la práctica y por la actitud de los Gobiernos de Suecia y Noruega?»

Chamberlain replicó: «Como es natural, no puedo dar ninguna garantía acerca de la primera cuestión. En cuanto a la segunda, repito que el Gobierno finlandés no ha solicitado en ningún momento la ayuda militar de los aliados».—EFE.

EL GOBIERNO DE HELSINKI —AFIRMA EL PRIMER MINISTRO— NO HA PEDIDO EN NINGUN MOMENTO LA AYUDA MILITAR DE LOS ALIADOS

El ex gobernador inglés Sir Michael Odwyer es asesinado en la India

DURANTE LA CELEBRACIÓN DE UN MITIN FUE MUERTO A TIROS

LONDRES, 13. — El ex gobernador de Punjab, sir Michael Odwyer, ha sido asesinado a tiros por un indio durante la celebración de un mitin, organizado hoy en esta capital por la Asociación de la India. El agresor hirió, además, a lord Zetland, secretario de Estado para la India, que presidia el acto.—EFE.

EL ÚLTIMO PARTE DE GUERRA FINLANDÉS

Hasta la hora del armisticio fueron rechazados los ataques soviéticos contra los suburbios de Viborg

HELSINKI, 13. — El último parte de guerra finlandés dice: «Las tropas finlandesas continuaron hoy sus contraataques en el istmo de Carelia hasta las once de la mañana, hora en que se aplicó el armisticio. Los ataques soviéticos fueron rechazados en todos los frentes. Nuestras fuerzas inutilizaron quince tanques y derribaron cuatro aviones enemigos. La aviación rusa bombardeó las poblaciones de Rovaniemi y Kemijarvi, matando a tres personas. La actividad aérea cesó, por ambas partes, a las diez de la mañana. Hasta la hora del armisticio fueron rechazados también todos los ataques soviéticos contra los suburbios de Viborg. En los últimos cinco días fueron destruidos sesenta tanques rusos sobre el hielo del golfo de Viborg.—EFE».

DIA RELIGIOSO

A las Marías de los Sagrarios, Capilla de Nazaret.
 El Viernes de Dolores, a las ocho de la mañana, Santa Misa y Comunión y plática.
 Se ruega a todas las Marías su puntual asistencia.

EN LAS DOMINICAS

El día 15 del corriente, en el convento Dominicas de Nuestra Señora de la Piedad. A las diez de la mañana, misa solemne y sermón, por el R. P. Salvador Velasco, O. P. Después de misa se expondrá a su D. M. a la adoración de los fieles, hasta las cinco y media de la tarde, que dará comienzo a esa hora los actos últimos de la función en honor de tan excelsa Patrona.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

LICENCIA ILIMITADA

Por orden del Ministerio de la Gobernación, ha sido declarada en situación de licencia ilimitada, la auxiliar con destino en esta Administración Principal, doña Blanca Esther Vigil Fernández.

Servicio provincial de Propaganda

RECUERDOS DE CALVO SOTELO

La Dirección General de Propaganda (Ministerio de la Gobernación) ruega se haga entrega en la Jefatura Provincial de Palencia, de cuantos periódicos y revistas que se publicaban antes del alzamiento, en esta capital, y su provincia, se inserten reseñas de entrevistas, declaraciones, manifestaciones, entrevistas, notas a la Prensa, etc., en relación con el Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo (q. D. g.).

Interesa también la entrega de textos taquigráficos o extractos de mítines y conferencias que en el transcurso de su vida pronunciara, en estas tierras. Se ruega dicha entrega a cuantas personas conserven esos recuerdos.

Se destinan a completar el estudio nacional sobre la personalidad y la obra del gran político malogrado, para que su figura persevera en la Historia, con todos los detalles y amplitud.

Por ello, el llamamiento se hace con más interés y se espera ser mejor atendido, por aquellos que por pertenecer a Renovación; Acción Española o a la Unión Monárquica, tendrán más elementos recogidos y han de entregarles en la seguridad de que van a ser utilizados para el ensalzamiento del gran español que aún llora y llorará siempre la Patria.

Comisión de Prensa y Propaganda del XIX Centenario de la Virgen del Pilar

COOPERACION DE LA JERARQUIA ECLESIASTICA A LA SEMANA BIBLICA QUE HA DE CELEBRARSE EN ZARAGOZA

Por las contestaciones hasta ahora recibidas ante la Comisión organizadora de la gran «Semana Bíblica», de Zaragoza, con motivo del XIX Centenario de la Virgen del Pilar, se aprecia la favorable acogida que la idea de su celebración ha tenido entre el Episcopado Español.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza, Dr. don Rigoberto Domenech y Valls, se ha mostrado en todo momento entusiasta propulsor y favorecedor de tan notable propósito. Así nos lo ha comunicado el organizador de la «Semana Bíblica», don Teófilo Ayuso, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza.

Hasta la fecha, han enviado cariñosas cartas, bendiciendo la empresa, los cardenales-arzobispos de Toledo y Sevilla, los arzobispos de Granada y Burgos, el arzobispo-obispo de Mallorca, y varios señores obispos.

Están inscritos para asistir personalmente: los obispos de Madrid-Alcalá; Barcelona; Málaga; León; Menorca; Lérida; Tarazona; Ciudad Rodrigo; Vitoria, Osma y auxiliar de Toledo.

Se están recibiendo estos días contestaciones calurosas de otros señores obispos más, que alientan con sus palabras, la celebración de este magno acontecimiento cultural-religioso-español. Tienen ya aceptados temas, y por lo tanto intervendrán personalmente con discursos especiales, los obispos de Madrid-Alcalá, Málaga y auxiliar de Toledo, aparte de otros.

A juzgar por estas impresiones primeras, es fácil augurar un feliz éxito a la «Semana Bíblica», que bajo los auspicios de la Santísima Virgen del Pilar, se organiza en la Inmortal Ciudad de Zaragoza.

GOBIERNO CIVIL

INTERESES DE ASTUDILLO

Ayer, una comisión de la importante villa de Astudillo cumplimentó a nuestra primera autoridad civil, dándole cuenta de las justas aspiraciones de la población en cuanto se refiere a las comunicaciones con el resto de la provincia.

El señor Martí Alvaro acogió la demanda de la comisión con gran complacencia y los interés que fórmulen su petición concretamente, a fin de gestionar la más rápida tramitación del asunto.

Los comisionados salieron gratamente impresionados del interés que el señor gobernador se ha tomado por los asuntos de Astudillo.

SUSPENSIÓN DE ESPECTACULOS EN LA SEMANA SANTA

La Dirección General de Propaganda telegrafía al señor gobernador dando cuenta de que con motivo de la festividad de Semana Santa, no se celebrarán espectáculos de ninguna clase el Jueves y Viernes. Autorizándose el lunes, martes y miércoles, los apropiados a la festividad religiosa.

CIRCULAR

El Excmo. señor director general de Administración Local, en Circular número 6 de fecha del mes actual, me dice lo siguiente:

«Dispuesto por la Superioridad que la clasificación en relación con el glorioso Movimiento Nacional, de los individuos que en régimen de prisioneros se encuentran formando parte de los Batallones de Trabajadores, se verifique con la mayor rapidez posible, y debiendo obrar en sus respectivos expedientes el informe de la Alcaldía del lugar de domicilio o residencia habitual en julio de 1938, sirvase comunicar a los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de esa provincia, la obligación en que se encuentran de facilitar en un plazo que no debe exceder de un mes, cuantos informes le sean solicitados por los jefes de los Depósitos de Prisioneros y Batallones de Trabajadores.»

Lo que se hace público en este «Boletín Oficial» para general conocimiento y cumplimiento, debiendo los señores alcaldes, acusarme recibo de haber quedado enterados de la presente Circular en el plazo de ocho días.

Palencia, 11 de marzo de 1940
 El gobernador civil, FERNANDO MARTÍ ALVARO

En la Prisión Provincial

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS RECLUSOS

Hoy día 14, a las nueve de la mañana, se celebrará en la Prisión Provincial, de esta capital, una festividad religiosa con motivo del Cumplimiento Pascual de funcionarios y reclusos.

Agradecemos al digno director, don Antonio Tejedor Sancha, la atenta invitación que nos dirige.

NOTAS NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta capital el acreditado comerciante don Alberto Arija Ruiz, persona que gozaba de la estimación de sus convecinos, por su honradez y afable trato.

A su desconsolada esposa doña Emilia Peña Francés, hijos y demás familiares, enviamos nuestro pésame, pidiendo a los lectores de este periódico una oración por el alma del finado.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.— Gloria Zan Ortega, hija de Wenceslao y Regula, Cirilo Tejerina, 14.

Antonia y Ceferina Manchón Calzada, hijas de Isidro y María, Don Sancho, 11.

Francisco Bilbao Sinde, hijo de Aurelio y Eugenia, Allende el Río.

Extenso y variado surtido

Galcos y bujes ... DE ALAEJOS
 Norias ... DE ALAEJOS
 Arados ... DE ALAEJOS
 Prensas ... DE ALAEJOS
 Trilladoras ... DE ALAEJOS
 Aventadoras ... DE ALAEJOS

LOS PEDIDOS A
Jorge Marín e hijos
 (Valladolid) ALAEJOS

El campeonato amateur



El «D. Zamora» ganó al «Ponferradina» por 5-4

El Domingo pasado dió comienzo el campeonato amateur en nuestra región. Y aunque el «D. Palencia» descansaba, como ya anunciamos oportunamente, el partido anunciado en Zamora tuvo lugar.

A juzgar por lo que leemos en la Prensa zamorana, su equipo está muy mejorado por la colaboración de valiosísimos elementos que ahora colaboran en el «team». Debido a esta colaboración y a estos refuerzos, hicieron un gran partido que les valió la victoria por 5-4. Los primeros en marcar fueron los de Ponferrada; pero los zamoranos se impulsaron después y obtuvieron ese resultado notable y valioso, teniendo en cuenta la valía de sus contrarios.

En la próxima jornada, es decir, el Domingo 17 del actual, debutará el Deportivo Palencia, que se desplazará a Zamora, en donde jugará su primer encuentro contra el equipo de aquella capital, que tan brillantemente venció el domingo Partido, por lo que se ve difícil para los nuestros; pero en esa dificultad deben llevar sus ánimos para superar las dificultades y dejar el pabellón de nuestra ciudad como se merece deportivamente. Así lo esperamos.

LA CLASIFICACION

Después de ese primer encuentro jugado en Zamora, la clasificación de este grupo se establece así:

	J	G	E	F	C	Pn.
D. Zamora	1	1	0	0	5	4
C. Leonesa	0	0	0	0	0	0
D. Palencia	0	0	0	0	0	0
Ponferrada	1	0	0	1	4	5

BOLETIN PARA LOS CONCURSOS DE «EL DIA DE PALENCIA»

¿Quién ganará?

EN LA JORNADA DEL DIA 17 SE REGISTRARAN LOS SIGUIENTES RESULTADOS DE FUTBOL

Español	...	R. Santander	...
Celta	...	Sevilla	...
Valencia	...	Madrid	...
A. Aviación	...	Hércules	...
Betis	...	Barcelona	...
Zaragoza	...	A. Bilbao	...

(Firma.)

Recórtese este boletín y envíese a las siguientes señas: «EL DIA DE PALENCIA.—Concurso de Pronósticos.»

Para las señoras de la capital

La Unión Diocesana de Mujeres Católicas no se da punto de reposo por asegurar la mayor asistencia de señoras para los Ejercicios Espirituales, que ha organizado.

Es su aspiración, que no haya una sola señora de A. C. de cualquiera de las parroquias de la capital sin haberlos hecho completos.

A todas ellas quiere hacer llegar su voz y su propaganda.

Como se ha dicho, comenzarán el próximo viernes de Dolores, 15 de los corrientes, con una plática preparatoria a las cinco de la tarde.

La distribución horaria para todos los demás días será en esta forma:

Ocho y media mañana, misa; nueve, breve plática; once, meditación; doce, examen práctico; cuatro y media tarde, Via-Crucis; cinco, plática o lectura; cinco y media, rosario y seis, meditación.

Como puede apreciarse, las horas son cómodas para la generalidad de las señoras.

Así y todo, un pequeño sacrificio, una sola vez al año, no creemos sea algo extraordinario.

GABARDINAS
 EL MEJOR SURTIDO
 Martín.—Mayor, núm. 86

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

Ayer, a las ocho de la noche celebró sesión en primera convocatoria la Comisión Permanente, bajo la presidencia del alcalde accidental.

Asistieron los capitulares don Fulgencio García Germán, De la Piza Bedoya, Aguado Losada, Camino Valenzuela y Pérez Rojo.

LA SESION

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Idem., la relación de jornales y facturas de la semana.

OBRAS

Se concedieron permisos de ejecución de obras a los señores don Pedro Bartolomé; Gregoria Fernández; Ignacio Delgado; Saturnino Garrán; Emilio Moro; Moisés Capillas; Rafael Callejo; Fidel Laso; Zacarías Martín; Pascual Pastor; Francisco Amor; Francisco González; Francisco Herrero; Pablo Lozano; Gregorio Calzada; Pedro Morondo; Florentino Rebollo; Argentino Bleya y Severino Seco.

Se acordó requerir a doña Ester Martínez para que en el más breve plazo posible realice las obras que se la determinan.

Quedan sobre la mesa la denuncia formulada contra Helodoro Fernández, por ejecutar obras sin licencia.

CUENTAS DE GASTOS

Se aprobaron las cuentas de material de la Delegación del Trabajo, que importan 1.000 pesetas.

Idem en la toma de aguas realizadas por la Confederación Hidrográfica del Duero en la acueducto y que ascienden a pesetas 3.380'40, por la que se reintegrarán al Ayuntamiento 419'30 pesetas.

Quedó sobre la mesa la cuenta de gastos sobre transporte de arbolado.

PETICIONES DE PUESTOS

Se concedieron permisos para instalación de puestos en las próximas ferias de Pencostés a los señores don Francisco Ramos, Sebastián Miñigo, Enriqueta Temprano y Mercedes Santamaría.

ESTABLECIMIENTOS

Se concede traspaso de establecimiento, previo pago de 75 pesetas de arbitrios, a don Juan Esguedos.

SUBASTAS

Se aprobó definitivamente la adjudicación de subasta de una parcela de terreno en el velódromo, a don Juan Domecq, por la cantidad tipo de 3.336'25.

—Quedó desierta por falta de licitadores la subasta de pavimentación de la calle de Felipe Prieto.

Se concedió permiso por los días que tenía solicitado al lemeado don Julio Seco.

A continuación Secretaría dió cuenta de las disposiciones oficiales de la semana y correspondencia que interesa a la Corporación, y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros.—Domicilio social, BILBAO
SEGUROS, INCENDIOS, VIDA
 Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón,
 SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS. En todas las capitales y poblaciones más importantes
 TELEFONO, 212



Ha trasladado su taller de MAQUINAS DE ESCRIBIR Y ACADEMIA DE TAQUI-MECANOGRAFIA al número 175 de la CALLE MAYOR (bajo)

C. ROLDÁN SEVILLA Y J. CARRASCO FIGUERA
 De regreso del frente el CIRUJANO DEL EJERCITO SEÑOR ROLDAN, reanuda en colaboración sus trabajos de CLINICA OPERATORIA

SANATORIO QUIRURGICO
 Se practica toda clase de operaciones de Cirugía general
 SANATORIO: Avenida de Valladolid, 7
 Consulta: I. CARRASCO.—Mayor, 10 y 12, 2.º, de 11 a 1
 TELEFONO 110 PALENCIA

VIDA PARROQUIAL

SAN ANTONIN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

VIERNES DE DOLORES.—En el altar del Santo Sepulcro se celebrarán en este día las siguientes misas rezadas:

A las siete, don Enrique Díez, hermano de la Cofradía.

A las siete y media, doña Prepedigina Rodrigo, devota de la Cofradía.

A las ocho, don Julio Roldán, hermano de la Cofradía.

A las ocho y media, don Teodoro Rojo, hermano de la Cofradía.

A las nueve, don Francisco Herrero, hermano de la Cofradía.

A las nueve y media, doña Manuela López, por sus padres.

A las diez, doña Julia Bejerano, hermana de la Cofradía.

A las diez y media, doña Paula Martín, por su hermano.

A las once, doña Isabel Payo, hermana de la Cofradía.

A las once y media, por los agonizantes.

Por la tarde, a las siete, fiesta religiosa en honor de la Virgen de los Dolores con sermón, terminando con el Santo Via-Crucis y Salve cantada.

IMÁGENES ALTARES

MADERAS, MARMOL, BRONCE
 Talleres escultor Enrique Vicente Reyes, 23; MADRID; Teléfono 21.761.

CARTELERIA

GRAN TEATRO CINE ORTEGA

A las siete y media y diez y media, «Magnolia» (estreno).

TEATRO PRINCIPAL.—A las siete y media y diez y media, «La condesa Marina».

CINEMA ESPAÑA.—De cinco a diez noche, con «Turitas».

SALON NOVEDADES.—A las cinco y media y siete y media, «Por la Patria».

RAQUEL MELLER
 EN EL
GRAN TEATRO ORTEGA
 Sábado 16
 Un espectáculo de calidad

6.000 plazas Guardia Civil
 Penales, Documentación, Contestaciones, Programas, Informes, Gestiones, etc. Toda clase de asuntos, a su servicio. Teógenes Manuel Mayor, número 28, Palencia.

Motivos que tuvo Finlandia para firmar la paz

* LA PAZ *

VISTA A TRAVÉS DE LA PRENSA MUNDIAL

FINLANDIA

HELSINKI, 13. — Todos los periódicos finlandeses publican hoy el texto del tratado de paz con la URSS, encuadrados en una orla negra. — EFE.

SUECIA

ESTOCOLMO, 13. — Todos los diarios suecos expresan hoy su emoción dolorosa al comentar las condiciones de paz aceptadas por Finlandia. Hasta ahora se había creído en Suecia, que las condiciones de paz serían más favorables a Finlandia. Los diarios aunque deploran las condiciones impuestas, están de acuerdo en afirmar que la heroica nación finlandesa ha reducido a la nada el prestigio del Ejército rojo. Si Finlandia hubiera cedido sin combatir habría quedado indefinidamente a merced de Rusia. Los diarios tratan de explicar los motivos por los cuales Finlandia victoriosa en los combates, ha tenido que aceptar esta paz. El «Stockholm Tidningen» escribe que todo el mundo «ha cubierto de flores a Finlandia; pero nadie ha acudido en su ayuda cuando hacía falta». La intervención de los aliados en caso de que se hubiera producido habría hecho entrar en la guerra — añade — a Suecia y a Noruega, lo que habría tenido consecuencias dolorosas para todo el Norte de Europa.

El diario «Svenska» escribe que se hace necesario concertar una alianza militar entre Finlandia, Suecia y Noruega para garantizar el porvenir. Los diarios afirman que Suecia tiene que poner todas sus fuerzas a disposición de Finlandia para curar las heridas que ha acarreado la guerra en la heroica pequeña nación.

«Svenska Dagbladet» dice que la paz constituye una derrota moral para Inglaterra, un fracaso de las tentativas de extensión del conflicto europeo y una estabilización de la situación en los países bálticos.

Todos los diarios declaran unánimemente, que las capitales occidentales están decepcionadas y alarmadas a causa de la paz de Moscú. «Dagens Nyheter» dice que el Gobierno finlandés ha terminado las negociaciones de paz de acuerdo con la Dieta y el mando supremo del Ejército y su jefe el mariscal Mannherheim. Finlandia ha conservado su independencia. — EFE.

NORUEGA

ESTOCOLMO, 13. — El periódico noruego «Morgen Posten» lamenta que Finlandia haya tenido que sufrir la guerra; pero hace constar que gracias a las negociaciones de este país en Moscú, se ha evitado la guerra de los estados escandinavos. — EFE.

SUIZA

BERNA, 13. — Pocos son los periódicos de la mañana que han podido registrar el acontecimiento de la paz de Moscú. «La Suisse», escribe: la paz de Moscú es una batalla perdida por los aliados. La voluntad de las potencias occidentales de «defender a las pequeñas naciones y la libertad del agresor» aparece bajo un aspecto poco glorioso. — EFE.

HOLANDA

AMSTERDAM, 13. — «Nieuwe Rotterdamse Courant», dice que esta paz constituye un éxito para Alemania y un golpe para el prestigio de los aliados. El hecho de que éstos hayan ofrecido su asistencia a Finlandia en un momento en que las cosas estaban ya decididas, aumenta aun la derrota moral de los aliados. Se ha recibido con aclamaciones la noticia de la paz en numerosos teatros y establecimientos públicos. — EFE.

ITALIA

ROMA, 13. — La Prensa romana considera la paz de Finlandia como un hecho que responde a las necesidades de la situación actual. Los periódicos dicen que el acuerdo ruso-finlandés es el más

mu tiempo un golpe para Inglaterra y Francia.

«Popolo di Roma» escribe: «Después de la terminación de la guerra, Gran Bretaña y Francia se esfuerzan en demostrar que han estado dispuestas a intervenir con el fin de defender la independencia de Finlandia. La única cosa que les resta a las potencias occidentales, es excitar la Prensa contra los países escandinavos por su opinión de que no se podía confiar en las promesas de Inglaterra y Francia». En los medios políticos — termina el periódico — declaran que Finlandia se ha evitado correr la suerte de Polonia, que confió en las promesas de los aliados. — EFE.

MILAN, 13. — La Prensa de Italia septentrional recoge con satisfacción la noticia de la paz terminada entre Finlandia y la URSS.

El «Popolo di Italia» dice que las grandes democracias han perdido la partida. La paz ruso-finlandesa es un bonito regalo de Pascuas. Destaca el periódico el desencanto de Londres por el acuerdo entre Finlandia y Rusia, e insiste en que el primer país no hubiera podido contar con la ayuda inglesa.

«Corriere della Sera» escribe que la noticia ha causado una gran impresión en París, donde se registra un enorme descontento por el continuo fracaso de la diplomacia de los países occidentales. Londres ha perdido su fama. Los aliados ven cómo desaparecen los campos de batalla, que tan ardientemente deseaban.

ESTADOS UNIDOS

NEW YORK, 13. — El «New York Herald Tribune» informa que el Gobierno federal dará realidad al empréstito concedido a Finlandia por el Banco de Importación y Exportación. Durante todo el tiempo que Finlandia conserve su independencia, los Estados Unidos contribuirán con todas sus fuerzas a la reparación de los daños causados por la guerra en dicho país.

En Washington se atribuye gran importancia al ferrocarril Kanda'akscha-Kemijaervi que será construido según el acuerdo de paz. A través de este ferrocarril la URSS comunicará con los puertos noruegos. — EFE.

INGLATERRA

LONDRES, 13. — Los diarios ingleses de la tarde dedican sus editoriales al tratado de paz soviético-finlandés. El «Evening Standard» escribe que Finlandia ha tenido que aceptar una paz dura, pero no una rendición. El pequeño pueblo finlandés — añade — ha escrito con letras de fuego su historia de inmortal heroísmo. El diario pregunta después por qué Finlandia no solicitó la ayuda de las democracias occidentales. Se contesta a sí mismo diciendo que Finlandia tenía que elegir entre aceptar las condiciones rusas o convertir a su país en algo peor que Flandes durante la Gran Guerra. Si Francia e Inglaterra hubieran intervenido en Finlandia, no habría pasado mucho tiempo sin que los alemanes se hubieran estacionado en las trincheras de enfrente. Los finlandeses han preferido evitar estos horrores, y pocos hombres de sentido común podrán decir que se han equivocado. El «Evening News», se expresa en términos análogos. — EFE.

ALEMANIA

BERLIN, 13. — Los diarios de la mañana publican bajo grandes titulares la noticia de que se ha firmado la paz entre Finlandia y la URSS. La mayor parte de los diarios han tenido que tirar una segunda edición. Como el comunicado oficial de Moscú no había sido recibido todavía, los periódicos se han tenido que limitar a reproducir los cinco principales artículos del tratado. Todavía no se ha publicado ningún

El ministro de Asuntos Exteriores dice que existía el peligro de ver todo el país ocupado por los rusos

La libertad, soberanía e independencia del país quedan intactas

Después del discurso de Tanner, los edificios oficiales fineses ondearon sus banderas a media asta

HELSINKI, 13. — En su discurso pronunciado esta mañana, el ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, Tanner, añadió que la retirada de las tropas finlandesas detrás de su nueva frontera terminará hacia el 10 de abril próximo en su último sector, que será el de Petsamo. La agresión — prosiguió diciendo el ministro — se produjo en forma de sorpresa. Hasta el último momento, se había creído en la amistad de la URSS.

Durante toda la guerra, los soldados finlandeses se han portado de la mejor manera posible y sus éxitos han rebasado todas las previsiones; pero en el curso de las operaciones se ha visto que la carencia de hombres era cada vez mayor y que sería muy difícil relevar a las unidades de combate. Después de haberse comprobado que la única vía de tránsito para los socorros eventuales pasaba por Suecia y Noruega y que estos países declararon que no tolerarían el tránsito a causa de su actitud de estricta neu-

tralidad, Finlandia no hizo ningún llamamiento a Francia e Inglaterra.

En lo que se refiere a Suecia, Tanner declaró en esencia, que en varias ocasiones, se plantearon a Suecia diferentes peticiones. Estas no dieron resultado y el envío de voluntarios fué insuficiente. Estos voluntarios no estuvieron en situación de ser enviados al frente hasta hace muy pocos días.

En lo que se refiere a los motivos por los cuales se ha concertado la paz, Tanner declaró que al revelarse insuficiente la ayuda recibida del exterior, el Gobierno responsable corrió el peligro de ver todo el país ocupado por los rusos, con todas las consecuencias horribles que habría llevado consigo este estado de cosas. El Gobierno ha estado en contacto desde hace dos semanas con Moscú; sin que el Gobierno soviético haya aceptado nunca que se produjera un armisticio mientras se celebraban las negociaciones, lo que es un hecho abso-

lutamente normal en la historia. Las condiciones rusas han sido más duras y de mayor extensión que los resultados obtenidos por el Ejército soviético sobre el terreno. El interés general del país exigía que estas condiciones fueran aceptadas. El Gobierno no puede estar satisfecho de que el acuerdo no comprenda condiciones políticas. La libertad, soberanía e independencia de Finlandia quedan intactas y el programa político del Gobierno Kuusinen ha sido abandonado. Tanner concluyó diciendo: «no se sabe lo que el porvenir nos reserva; pero una cosa es segura: el Ejército está intacto y ahora podemos trabajar para desarrollar nuestra vida económica en un sentido constructivo en espera del porvenir».

Inmediatamente después del discurso de Tanner, han sido puestas a media asta las banderas de todos los edificios públicos de la capital finlandesa. Este gesto ha sido imitado por numerosos particulares. — EFE.

Las negociaciones ruso-niponas sobre las cuestiones del Extremo Oriente

A consecuencia de la paz lino-soviética se harán más difíciles

TOKIO, 13. — El «Nichi Nichi Shimbun» cree que las negociaciones ruso-niponas acerca de las cuestiones del Extremo Oriente, se harán más difíciles a raíz de la paz soviético-finlandés, ya que la URSS — añade — tratará de

explotar este hecho para mejorar su posición en Asia».

El «Aasahi Shimbun» declara que los círculos políticos nipones, a consecuencia del acuerdo entre Finlandia y Rusia, y esperan que tenga repercusiones inmediatas en los asuntos del Extremo Oriente.

Casimiro Velasco

CONSIGNATARIO DE BUQUES Y AGENTE DE ADUANAS GIJÓN—MUSEL

Tránsito de mercancías, cargas, descargas, almacenajes. Precios a fortiori para toda clase de operaciones de embarque, desembarque y tránsito. SUIZOS—CALLE 14—APARTADO 47.

9 barcos ingleses hundidos en una semana

UNA NOTA DE LOS CIRCULOS MILITARES ALEMANES

BERLIN, 13. — En los círculos militares alemanes se desmiente el comunicado oficial británico, según el cual en la semana que terminó el 10 de marzo, habían sido hundidos cinco barcos con un total de 18.673 toneladas. Los citados círculos alemanes dicen que los barcos hundidos en este periodo son nueve con 29.396 toneladas. Los nombres de los barcos son: el «Thurston», de 3.072 toneladas; «Chevy Chase» de 2.719; «Borthivick» de 1.097; «Coinse llor», de 5.068; «Pacific Aglian-ce», de 6.717; «Mayndi Hill», «Un neufunhuit», «El Ciervo», de 5.841; «Marck Hole», de 2.808; «Ben Atton», de 152 toneladas. —

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

YUGOESLAVIA

BELGRADO, 13. — La Prensa yugoslava dedica hoy páginas enteras al acuerdo de paz concertado en Moscú. La noticia ha causado una sincera satisfacción en los medios políticos. Se hace destacar que esta paz no sólo constituye una seria derrota militar y política para los aliados, sino también un voto de desconfianza de los Estados neutrales, frente a la ayuda prometida por las potencias occidentales. — EFE.

INFORMACION DE ECONOMIAS Y FINANZAS

MADRID, 13. — La sesión de Bolsa en el día de hoy fué más floja que en el anterior. Hubo más abundancia de papel y menor número de transacciones.

Para lo que hay que hacer punto aparte es para las rentas del Estado, que tuvieron dinero tanto el interior como el exterior y el 3 por ciento

amortizable, el sector flojo fué el de valores industriales: Explosivos, perdieron parte de sus ganancias de días pasados, las acciones se hicieron a 448 y 445 contra 458 en la semana anterior, y los cupones a 350 y 348 contra 355 la víspera.

En Ferrocarriles la tónica fué desfavorable: hubo transacciones de Nortés a 196 y 195 y Alicante a 179 y 176, cotizaciones todas ellas inferiores a las del martes.

En el grupo petrolífero se hicieron Petróleos un entero menos que el día anterior a 174.

Cotizaciones.—Interior, 89; exterior, 103,25; Amortizable 4 por ciento, 91; ídem 5 por ciento, 102,25; ídem 3 por ciento, 1928, 89,25; ídem 4 por ciento, 102,60; ídem 4 por ciento, 1935, 101,75; convertidos, 102,60; Tesoros, 101,25.—CI-FRA.

Si se aproxima tu boda, «pa» que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 80

LABRADORES

¡ATENCIÓN! Si tenéis segadora Cormick o Deering, no la retiréis ni la cambiéis por otra, pues reconstruyéndola podéis tener una buena máquina y economizaros dinero. No dudéis, avisad y pasará a ver la Heliodoro Calvo. Taller de Maquinaria agrícola, Fuentes de Nava.

REPRESENTANTE

Necesito, activo, con conocimientos en automovilismo e industrias, en Palencia y pueblos cabeza partido, solicitar a BILBAINA LUBRIFICANTES, Ramblas Uribarte, 2, Bilbao.

Comunicados de Guerra

PARIS, 13. — Comunicado de guerra del día 13 de marzo de 1940. — EFE.

BERLIN, 13. — El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

«En la región del bosque del Palatinado, un destacamento de exploración alemán atacó en territorio francés a un destacamento enemigo que marchaba con bestias de carga, le dispersó e hizo varios prisioneros. La aviación alemana ha continuado su actividad de reconocimiento por encima de Francia». — EFE.

El general Peñaranda ha sido elegido presidente de Bolivia

DIRIGE UNA PROCLAMA AL PAIS

LA PAZ, 13. — El general Peñaranda ha sido elegido presidente de la República de Bolivia. En la proclama dirigida al pueblo expresa su agradecimiento y felicita al pueblo de Bolivia por haber dado pruebas de un espíritu democrático sin precedentes en el país. — EFE.

INSPECCION PROVINCIAL DE TRABAJO

San Mamés de Campos

POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Hoy lunes, y a hora conveniente, se dijo una solemne Misa de Réquiem por los que en otro tiempo ofrendaron su vida por Dios y por la Patria, costeada por don Vidal Romo Reoyo, viejo carlista y siempre militante en las filas del Tradicionalismo. No obstante las urgentes tareas agrícolas, asistió numeroso público de fieles, entre ellos el señor alcalde y nutrida representación del abuelo carlista de este pueblo, intervinieron en la Misa lucido coro de niños y jóvenes.

¡Vivan los Mártires de la Tradición! ¡Viva Franco!
Un viejo carlista

Población de Campos

PETICION DE MANG

Por don Gregorio de Haza Cayón y para su sobrino don Agustín de Prado, culto propietario de este pueblo, ha sido pedida a doña Julia Nogal, la madre de su bellísima hija, Petrilla: entre los novios se cruzaron varios regalos, señalándose la fecha de la boda para el próximo mes de abril.

EL CORRESPONSAL

Abia de las Torres

HURTO DE FRUTALES

Por la Guardia Civil ha sido detenido el vecino de esta localidad, Arsenio Rabanal Leronés, autor del hurto de cinco árboles frutales, en la finca propiedad del vecino de Fuenteandrino, Julio Lozano Gutiérrez.

Feria de San Raimundo en Frómista

De las clases de ganados, caballo, mular y asnal, se celebrará en esta villa, durante los días, 14, 15 y 16 del actual mes.

LA COMISION

ACCIDENTES MINISTERIO DE TRABAJO

DECRETO de 23 de febrero de 1940 sobre obligatoriedad del seguro marítimo de guerra:

"El alcance y desarrollo de la actual guerra internacional repercute en alto grado en el transporte marítimo, poniendo en grave riesgo la vida de los tripulantes de buques mercantes españoles, en condiciones tanto más graves, cuanto que esos riesgos no se encuentran cubiertos por el seguro de accidentes del trabajo ordinario.

Ello justifica la necesidad de amparar el riesgo de los tripulantes mediante el concierto de pólizas de seguros especiales que garanticen los siniestros posibles.

En su virtud, a propuesta del ministro de Trabajo, y previa de-

liberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO,

Artículo primero.—Los siniestros ocurridos en el tráfico marítimo que afecten a la tripulación de buques españoles, como consecuencia de riesgo de guerra, no comprendidos en la ley de Accidentes del Trabajo en la industria, deberán asegurarse mediante el concierto de pólizas especiales por cada viaje, con arreglo a lo que dispone el presente Decreto.

Artículo segundo.—Todos los armadores de buques mercantes o pesqueros españoles, así como las personas o entidades que asuman por contrato de arrendamiento, o en cualquier otra forma, las facultades y responsabilidades del armador del buque, tendrán obligación de contratar el seguro de vida e incapacidad permanente de todos sus tripulantes, de capitán a paje, necesarios para su dirección, manobra o servicio, contra los riesgos derivados directa o indirectamente de la guerra, cuando el tráfico haya de efectuarse por zonas posiblemente afectadas por la misma.

Artículo tercero.—Este seguro deberá formalizarse antes de emprender el viaje y las autoridades marítimas exigirán, para despachar la salida del buque, la presentación de la póliza que garantice los citados riesgos, y el recibo de pago de la prima.

Artículo cuarto.—Se entenderá que el viaje está comprendido en ruta de guerra, siempre que alguno de los puertos a que se dirija esté situado en zonas de actividad de los beligerantes, y en general, siempre que se trate seguro de guerra para el casco o la mercancía.

En los barcos de pesca deberá concertarse el seguro cuando hayan de salir de las aguas jurisdiccionales.

Artículo quinto.—Podrá concertarse el seguro a que se refiere este Decreto, en cualquiera de las Compañías autorizadas para contratar los riesgos de accidentes del trabajo en general, o los de guerra del casco o mercancía.

Artículo sexto.—Las indemnizaciones en caso de siniestro se ajustarán a las normas y cuantía establecidas para los accidentes del trabajo en la industria en el Reglamento de 31 de enero de 1933.

Artículo séptimo.—Las indemnizaciones se regularán en función de los haberes efectivos que perciban los asegurados, aumentados con el importe de las prestaciones por manutención u otro concepto, las cuales habrán de valorarse al formalizar la póliza.

El total de haberes y prestaciones a que alude el párrafo anterior tendrá como límite máximo, a los efectos de la indemnización la cuantía de seis mil pesetas anuales, y en proporción a esta cifra, se aplicará la prima, cuando la remuneración total, exceda de dicha cantidad.

Artículo octavo.—Los tipos de prima aplicable a estos seguros, serán fijados y revisados periódicamente por el Ministerio de Trabajo, oyendo el dictamen de una Junta consultiva que presidirá el director general de Previsión, y estará integrada por un representante del Instituto Nacional de Previsión, dos de las Compañías autorizadas para este seguro, designadas por el Ministerio de Trabajo, y el jefe de la Sección de Accidentes de Trabajo de este Departamento.

Sin perjuicio de lo dispuesto en el párrafo anterior, y con carácter provisional, se aplicarán las primas establecidas con anterioridad a la fecha de este Decreto.

Artículo noveno.—El ministro de Trabajo queda autorizado para dictar las órdenes complementarias de este Decreto que exijan su ejecución y mayor eficacia.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a veintidós de febrero de mil novecientos cuarenta.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Trabajo, Joaquín Benjumea Burín.

Palencia, 13 de marzo de 1940. El jefe de la Inspección.

Anuncios por palabras

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA, CADA PALABRA MAS, 0'05 PTAS.

"El artículo sexto del Decreto de 14 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a esta Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1939, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SE VENDEN 40 corderos, para dirigirse, a Juan María Díez Betegón, en San Román de la Cuba.

COMPRO solar en esta capital, de 1.000 a 3.000 metros cuadrados, se prefiere esté próximo a la estación de Pequeña. Dirigirse a don José María de la Sierra, en Herrera de Pisuergra.

EN AGUILAR de Campoo, se traspasa o arrienda el antiguo café de B. Noriega. Para tratar, con el mismo dueño.

VENDO un carro seminuevo y una máquina de segar marca «Deering». Para tratar con Basilio García, en Arconada.

EN LAS PROVINCIAS de Valladolid a Palencia se compra finca de riego de seis a ocho obradas, o se toma ría en arriendo hasta de 25 obradas. Las dos con casa y se prefiere en el término de la capital. Para informes a Jesús Barbán Delgado, en Valladolid. Calle de Francos, número 11.

SE VENDE sillón, con tapicería de piel, Valentín Calderón, 33.

SE VENDEN dos hermosas cabras, recién paridas. Para tratar, con Elias Bonis, de San Cebrián de Campos.

SE VENDE casa con grandes dependencias propia para negocios, linda con la carretera Madrid-Santander, en el importante pueblo de Frómista; para tratar, con Jesús Martínez.

MAQUINAS DE COSEAR SINGER semi nueva y usadas vendiendo varias. Talleres RODERO Cartón de los Condes.

COCHE FIAT —503— a toda prueba, bien calzado. Corriente de revisión y todos impuestos y motor John Deere, propia para maquinaria aventadora, a toda prueba, se venden, Isidro F. Lomana, Carrión de los Condes.

SE OFRECE maestro herrero a salario, para pueblo, llevando taller completo, y un oficial herrero, muy bien impuesto. Informes en esta Administración.

SE VENDE un carro en buen uso. Para verlo y tratar, Acisclo Santos, Villamoronta.

MOLINERO de piedras, sabiendo bien el oficio, desearía colocación dentro de esta provincia. Informes en esta Administración.

SE VENDEN 20 ovejas emparejadas en Abia de las Torres, Mariano Abad.

SE VENDE una casa, propia para industria, en el centro de la villa, junto a la carretera; para tratar en Osorno, con Pedro Noras.

OFICIAL AMASADOR de panadería se ofrece con cuatro años de práctica. Informes en Ampudia, Fidel de Castro.

SE VENDE una huerta en el término de Allende el Río de esta capital. Para informes, General Mola, número 84, Marcos Cebrián.

VENDO cabra con su cría de tres días, para tratar con Gregorio Pérez, en Villamoronta.

SEMILLA de Alfalfa, se vende hasta mil kilos, Eutiquio García, Meneses de Campos.

SE VENDE una mula de cinco años; para tratar con Florentino Rojo, en Ampudia de Campos.

SE VENDE un carro, una máquina Deering y demás aperos de labranza. En San Mamés de Campos, Marcelino Arconada.

ASERRADORES de mano, necesito varias cuadrillas, dirigirse a Antonio Barberá, en Rivas de Campos (Palencia).

VENDO tablas de dos y medio y dos metros, y tableta y tableta de dos metros; alfagias y cargadores. José González, en Amusco.

SE OFRECE señora formal, para sacerdoté, señora sola o matrimonio. Informes, General Amor, número, 23, segundo, derecha.

SE NECESITA sirvienta, preferible de treinta a cincuenta años. Informes, Comercio de Tejidos de Santiago Ruiz, en Frómista.

SE COMPRA paja de trigo, almacén de cereales de José Martín García, Casado del Alisal, núm. 45, Palencia.

SE RUEGA a la persona que haya en contrato unos lentes de coluilde, con su caja de cuero, lo entregue en la Farmacia del Sr. Fuentes, Palencia.

Guardián

Invencible que defiende a los niños contra la inapetencia, la debilidad, el raquitismo y la tuberculosis de los huesos, es el Jarabe Salud. Por su acertada dosificación, a base de fósforo, calcio y hierro, está aprobado por la Real Academia de Medicina, y por su sabor agradable es insustituible para los paladares infantiles.

HIPOFOSFITOS SALUD

Estoy altamente satisfecho de los resultados obtenidos con los Hipofosfitos Salud, indicadísimo en los casos de agotamiento físico y convalecencias de todas clases.—F. Castañeda, médico. Villaveta (Burgos).

devuelve el apetito, activa el crecimiento, aumenta las energías.

Puede tomarse en todas las épocas del año.

Frasco grande: Pesetas 5,05 (timbre incluido)

LAXANTE SALUD



En cajitas de 28 grageas, ptas. 1,90 (timbre incluido)

Tome usted este suavísimo laxante, que no irrita ni causa habituación.



JABON RICHELET



Para conservar sano el cutis

utilice siempre este jabón preparado por un gran especialista de la piel. Es puro, calmante y preventivo contra las afecciones cutáneas y da maravillosos resultados para suprimir granos, sarpullidos, puntos negros y piel grasienta. Uselo diariamente y jamás tendrá roja ni brillante la nariz.

95 céntimos nada mas

cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

DOCUMENTO QUE PASARA A LA HISTORIA

Ayer adelantaba EL DIA DE PALENCIA los puntos fundamentales del acuerdo de paz firmado en Moscú. Y en atención a la parte histórica del documento, insertamos hoy el texto íntegro del citado acuerdo de paz entre Finlandia y la URSS.

Dice así:
MOSCU, 13. — Texto del acuerdo de paz:

«El Consejo del Soviet Supremo de la URSS, por una parte, y el presidente de la República finlandesa, por otra, animados por el deseo de hacer cesar la guerra existente entre los dos países y de crear relaciones pacíficas duraderas y recíprocas; convencidos de que las dos partes contratantes están interesadas en determinar las condiciones exactas de las garantías de su seguridad recíproca, especialmente la seguridad de las ciudades de Leningrado y de Murmansk, y de la vía férrea de este último punto, han reconocido la necesidad de concluir un Tratado de paz, y han nombrado con este objeto sus delegados respectivos. Por el Consejo del Soviet Supremo de la URSS, fueron nombrados los siguientes: Viacheslav Mikaelovich Molotov, presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo; Andrej Alexandrovitch Stanoff, miembro del Consejo del Soviet Supremo de la URSS, y el comandante de Brigada, Alexandro Makaelovi Vasilevski. Por el presidente de la República finlandesa fueron nombrados: Risto Ryti, presidente del Consejo de ministros de la República de Finlandia; Juho Kusto Paasikivi, ministro; el general Karl Rudolf Walden y el profesor Waine Woinjonmaa. Después de haber examinado y hallado en regla sus documentos respectivos; los delegados citados anteriormente han concertado el siguiente acuerdo:

Artículo Primero.—Las acciones militares entre la URSS y Finlandia cesarán inmediatamente, según modo previsto por el protocolo adjunto a este tratado.

Artículo Segundo.—La frontera entre la Unión Soviética y Finlandia quedará establecida por una nueva línea, por la cual quedan incorporados al territorio de la Unión Soviética, todo el istmo de Carelia, con la ciudad de Viborg, la bahía de Viborg con sus

EL TEXTO DEL ACUERDO DE PAZ FIRMADO ENTRE FINLANDIA Y LA U. R. S. S.

Los puntos esenciales de esta paz son los que ayer adelantaba EL DIA DE PALENCIA

islas, el litoral oeste y norte del lago Ladoga con las ciudades de Kexholm, Sortavaa, Suajervi, algunas islas de la bahía de Finlandia, el territorio al este de Merikajervi, con la ciudad de Kualajaervi y parte de las penínsulas de Pescadores y de Srednij, según el mapa adjunto a este Tratado. Una comisión formada por representantes de las dos potencias contratantes, hará una descripción más detallada de las líneas fronterizas en un plazo de diez días, a contar desde la firma de este Tratado.

Artículo Tercero.—Las dos potencias contratantes se comprometen a evitar toda agresión de una contra otra y a no tomar parte en coaliciones dirigidas contra alguna de las dos naciones.

Artículo Cuarto.—La República finlandesa está dispuesta a dar en arrendamiento a la URSS la Península de Hangoe por una duración de treinta años y mediante el pago de ocho millones de marcos finlandeses por año; igualmente entrarán en este arrendamiento las aguas territoriales de dicha Península en una profundidad de tres leguas hacia el norte y el oeste y cinco hacia el sur y el este, y también algunas islas que figuran en el mapa adjunto a este tratado. La URSS establecerá una base naval capaz para la defensa de la entrada de la bahía de Finlandia. La Unión Soviética mantendrá a sus expensas en esta base naval el número necesario de tropas terrestres y de fuerzas aéreas. En el plazo de diez días, a partir de la entrada en vigor de este Tratado, el Gobierno finlandés retirará todas sus tropas de la Península de Hangoe y las islas que la rodean quedan integradas en la administración de la Unión Soviética, según el artículo cuarto del Tratado.

Artículo Quinto.—La Unión Soviética se compromete a retirar sus tropas del territorio de Petsamo, que cedió voluntariamente a Finlandia por

el tratado de paz de 1920, a no mantener en sus aguas territoriales del Océano Glacial, barcos de guerra y otras embarcaciones armadas, a excepción de los barcos armados de menos de 100 toneladas, cuyo número puede ser limitado. Además, Finlandia se compromete a no mantener en las aguas de Petsamo más de 15 barcos de guerra o armados. El tonelaje de estos barcos no será mayor de 400 toneladas cada uno. Finlandia se compromete, como también previsto en el tratado de 1920, a no mantener en dichas aguas submarinos ni portaaviones armados. Finlandia se compromete, según lo dispuesto igualmente en el tratado de 1920, a no establecer en las mencionadas aguas puertos de guerra ni bases para la marina de guerra ni arsenales militares que excedan a lo necesario para el aprovisionamiento de los barcos mencionados.

Artículo Sexto.—La Unión Soviética y sus ciudadanos adquieren, bajo la garantía del Gobierno finlandés, el derecho de libre tránsito por el territorio de Petsamo para trasladarse a Noruega y viceversa, según estaba previsto por el tratado de 1920. La Unión Soviética tiene derecho de establecer un Consulado en el territorio de Petsamo. Las mercancías que atraviesen el territorio de Petsamo de Noruega a la URSS y viceversa quedan exentas de todo control (exceptuando el necesario para la reglamentación del tráfico) y de todos los derechos de aduana, tránsito, etc. El control mencionado de las mercancías en tránsito será realizado según las reglas en vigor en el tráfico internacional. Los ciudadanos soviéticos que se trasladan a Noruega o viceversa por el territorio de Petsamo tienen derecho de tránsito solamente con los pasaportes entregados por autoridades soviéticas. Teniendo en cuenta las reglas que se aplican generalmente, los aviones civiles soviéticos tienen el derecho de mantener líneas aéreas entre la URSS y Noruega a través del territorio de Petsamo.

Artículo Séptimo.—El Gobierno finlandés concede a la Unión Soviética el derecho de tránsito entre la URSS y Suecia. Con objeto de favorecer este tráfico de tránsito, la Unión Soviética y Finlandia construirán cada una en su territorio—si es posible todavía durante el año 1940—una línea férrea que una las ciudades de Kandalakcha y Kemijaervi.

Artículo Octavo.—Inmediatamente después de la entrada en vigor de este Tratado, comenzarán negociaciones económicas entre las dos potencias contratantes, con objeto de concertar un acuerdo comercial.

Artículo Noveno.—El tratado de paz entrará en vigor a partir de su firma y será ratificado más tarde. Los documentos de ratificación serán cambiados en Moscú en un plazo de diez días.

Este tratado ha sido escrito en dos documentos originales, uno de ellos en lengua rusa y el otro en lenguas finlandesa y sueca. Firmado W. Molotoff, A. Chdanoff, A. Vasilevski, Risto Ryti, J. Paasikivi, R. Walden y W. Woinjonmaa.

Además se ha firmado en Moscú el protocolo suplementario que determina las modalidades de la retirada de las tropas finlandesas y soviéticas a las nuevas fronteras, fijando las fechas y los puntos con exactitud. EFE.

PROTOCOLO ADICIONAL

MOSCU, 13.—El protocolo adicional del tratado de paz ruso-finlandés del 12 de marzo de 1940 dice lo siguiente:

Primero.—Las hostilidades cesarán por ambas partes el 13 de marzo de 1940, a las doce de la mañana (hora de Leningrado).

Segundo.—A partir de la hora fijada para la suspensión de las hostilidades, se establecerá una zona neutral de un kilómetro entre las primeras posiciones de las tropas; es decir, las tropas de aquella parte que, según la nueva frontera, se encuentren en territorio de la otra parte, se retirarán a una extensión de un kilómetro.

Tercero.—La retirada de las tropas detrás de la nueva frontera y el avance de las tropas de la otra parte, comenzará el 15 de marzo de 1940, a las diez de la mañana, en toda la frontera entre el Golfo de Finlandia y Lieska, y el 16 de marzo, a las diez de la mañana, en la frontera al Norte de Lieska. La retirada de las tropas se efectuará por jornadas de marcha de siete kilómetros cada veinticuatro horas. Las tropas de la otra parte firmante avanzarán de manera que la distancia entre la retaguardia de las tropas que retrocedan y la vanguardia de las tropas que avancen hacia la nue-

va frontera, será de siete kilómetros.

Cuarto.—Quedan fijadas las siguientes fechas para la retirada en los diversos sectores de la frontera: hasta el 20 de marzo de 1940, a las ocho de la noche, la URSS y Finlandia habrán retirado sus tropas en el sector que comprende el nacimiento del río Tunstajoki, del Kuolajaervi, del Takala y la orilla. Este del lago Joukamojaervi. En el sector al Sur de Kuhmonijemi, en la región de Laitva, las tropas serán retiradas hasta el 22 de marzo a las ocho de la noche. En el sector de Longavaara, Vaertsila y Matkaselka, las dos partes tendrán que haber retirado sus tropas el 26 de marzo, a las ocho de la noche. En el sector de Katkaselka y Koitsanlahti, las tropas serán retiradas hasta el 22 de marzo a las ocho de la noche en el sector de Koitsanlahti a la estación de Enso, serán retiradas hasta el 25 de marzo a las ocho. En el sector de la estación de Enso a la isla de Batoc, las tropas serán retiradas hasta el 19 de marzo a las ocho de la noche.

Quinto.—La evacuación de las tropas del Ejército soviético del distrito de Petsamo habrá de estar terminada el 10 de abril de 1940.

Sexto.—Durante la retirada de las tropas detrás de las nuevas fronteras del Estado, los mandos de las dos partes están obligados a tomar todas las medidas necesarias en las ciudades y localidades que pasen a la otra parte, para su conservación, y tomar las medidas convenientes para que las ciudades, localidades, obras defensivas y económicas (puentes, diques, aeródromos, cuarteles, depósitos, nudos de comunicación ferroviaria, empresas industriales, telegrafos, centrales eléctricas), sean preservadas de desperfectos y destrucciones.

Séptimo.—Todas las cuestiones que puedan surgir con ocasión de la transmisión por una parte a la otra de los distritos, ciudades y obras indicadas en el párrafo sexto del presente protocolo serán resueltas por los representantes de las dos partes en el lugar de la cuestión y, con este fin, en cada una de las vías principales que utilicen los dos ejércitos, los Mandos designarán representantes especiales.

Octavo.—El cambio mutuo de prisioneros de guerra se verificará lo más pronto posible, después de la suspensión de las operaciones militares, en virtud de un acuerdo especial.

Firmado: Molotoff, Jdanoff, Vasilevski, Risto Ryti, Paasikivi, Walden, Waine Woinjonmaa. Moscú, 12 de marzo de 1940. EFE.

POR OCHO PESETAS

Conservas en tu casa 2.000 huevos frescos todo el año con PREPARADO RAMOS, Logroño.

CEMENTOS

DE RAFAEL CAMARA

Suministro directo de fábrica y almacén

DEPOSITO:

PLAZUELA CERVANTES, NUM. 9—PALENCIA

Guía profesional

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO ELECTORRADIOLOGO
Consulta y operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO DE JESUS NAZARENO.—Calvo Sotelo, 1 (Jardinales)
De 12 a 2. Teléfono 216

SANTIAGO MORO
ESPECIALISTA EN NIROS
Medicina General RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Principal, 116 PALENCIA

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Berruete, 5, pral. Tel. 435.—Palencia.

JOSE MARIA GOMEZ MAROTO
CIRUGIA GENERAL
Martínez de Azcoitia, 1.—Palencia

LORENZO M. ARCONADA
Ex interno de la Maternidad de Madrid. Especialista en partos y enfermedades de la mujer y la infancia. Carrion de los Condes. Los martes, consulta en Saldaña, F'nda Cardaño.

JULIO PASTOR
MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Valentín Calderón, 19—21, 1º (antes San Juan)—PALENCIA

CIEZA-ÓPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

U. ROMAN BAQUERIN
RAYOS X
Mayor Principal, 28, entresuelo
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

BAUDELIO G. HERRERO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una y media
Mayor Principal, número 197 duplicado. Teléfono 159.—PALENCIA

LUIS G. MONGE DE MEDINA
ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (C. D. 2.)

Lucio González E. de Medina
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y en las operaciones de créditos, préstamos y descuentos con los Bancos de esta plaza, Barrio y Mier, número 14, pral.

Vicente Mercado

NUEVO TALLER MECANICO DE CALDERIA

Soldadura autógena y eléctrica; toda clase de cortes; depósitos; cocina; termosifones y pailas; trabajos en chapas para automóviles y todo lo concerniente al ramo de calderería. General Mola, núm. 55, (antes Mayor Anigua). Frente a la Fábrica de Boissas de la Palomas.



EL SEÑOR

Don Alberto Arija Ruíz

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

Falleció ayer día 13 de Marzo de 1940

[Después de recibir] los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Emilia Peña Francés; sus hijos, Pilar, Modesta, Angelita, Emilia, María Josefa, Alberto, Elena y Jesús; hijos políticos, Esteban Izquierdo, Daniel Gutiérrez, Olegario Fernández y Valeriano Martín; hermanos, Indalecio (ausente) y Pilar; hermanos políticos, Graciliano Peña, Juana Martín y Sergio Zapatero, nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos.

Vigilia y conducción del cadáver: Hoy 14, a las cuatro de la tarde.
Funerales: Mañana 15, a las nueve de la mañana y a continuación la misa de familia.
Casa mortuoria: Plaza de Cirilo Tejerina, 3.
Iglesia parroquial: San Lázaro.

35 millones de kilos de arroz, recolectados en Tortosa

A pesar del abandono en que tenían los rojos dicha región

En el año próximo se elevará la cosecha a más de 90 millones

TORTOSA, 13.—Toca a su fin la elaboración del arroz de la pasada cosecha cuya cifra se eleva a 35 millones de kilos, inferior a la media normal debido al estado de abandono en que se hallaban los terrenos arrozaes del lado izquierdo, que los rojos de jaron incultivos, secando el canal de riegos que utilizaron como carretera durante los nueve meses de estabilización del frente de guerra en ésta. Las facilidades que el Estado ha dado a los cultivadores de esta gramínea han hecho posible que, a pesar del retraso con que hubo de verificarse la plantación motivada por los desperfectos que sufrió el canal de la izquierda, se elevará la cosecha a la cifra indicada; calculándose su valor en unos 25 millones de pesetas. Se trabajó ya con intensidad en el laboreo de las tierras, y ha llegado al vecino puerto de San Carlos de la Rápita el primer cargamento de sulfato amónico. La próxima cosecha, vuelta ya la tierra a ser cultivada normalmente, pasará de 90 millones de kilos en esta zona cuyo valor según la cotiza-

ción actual se aproximará a los 64 millones de pesetas. Interesa recordar que en la campaña de 1938, fué nula la cosecha en el lado izquierdo de Ebro; cosechándose solamente en la derecha, en poder ya del Ejército nacional, unos seis millones de kilos.—EFE.

Conferencias cuaresmales en Madrid

ESTAN A CARGO DEL CANONIGO DE VALENCIA DON JUAN BENAVENT

MADRID, 13.—Han comenzado en la iglesia de Santa Cruz, las conferencias cuaresmales organizadas por el Obispado de Madrid Alcalá. El conferenciante, don Juan Benavent, canónigo de Valencia, trató sobre "Qué es Nuestro Señor Jesucristo".—CIFRA.

Para Primera Comunión

Estampas para imprimir el recuerdo de fecha tan feliz
PRECIOSIDAD DE MODELOS
IMPRESIÓN DE "EL DIA"

¡ATENCIÓN! SEÑORA!

Su máquina de coser y escribir, la tendrá perfectamente limpia y reparada encargándose al competente y especializado mecánico de estas máquinas, respondiendo de la reparación de la misma por muy antigua o usada que sea.

Para prolongar la duración de las reparaciones es absolutamente necesario se dé aviso a este mecánico y no permitir, bajo ningún pretexto, que ningún otro mecánico pretenda arreglarla, pues ello es la causa de frecuentes reparaciones que perjudican a la máquina de coser.

Compro gramófonos y máquinas de escribir de desecho.

Cambio discos de gramófonos y comprando-cambio máquinas de coser. No confundirse, Mayor Pral. 140. Primero.

Central Electrica

de 30 H.P., 22 metros de salto, 150 litros, suministro a 10 pueblos, se ven de en el Sindicato Agrícola Católico de Oca, mediante subasta pública que tendrá lugar el día 17 del actual en Villafraña Montes de Oca (Burgos).

¡EMPRESARIO!

El plazo para hacer efectiva la cuota normal en el Régimen de Subsidios Familiares, termina el día 12 del corriente mes de marzo.

Han regresado a Barcelona los jugadores del «Club Deportivo Español»

El que más grave se encuentra es Cayuela, quien posiblemente perderá un ojo

BARCELONA, 13.—Los componentes del Real Club Deportivo Español, han llegado esta mañana en el expreso. Entre ellos figuraban los lesionados que resultaron en el accidente que sufrieron cuando regresaban de Sevilla, en autocar. Inmediatamente después de su llegada, los de más cuidado, Cayuela y Pérez, han sido trasladados a la Mutual Deportiva, para ser sometidos a tratamiento. Parece ser que Cayuela que se encuentra más grave tendrá que sufrir una delicada operación en un ojo, que probablemente perderá. En cuanto a Pérez se dice que no tiene fractura, como en un principio se

El Archivo Histórico Militar CONTRIBUIRÁ A LA DIFUSIÓN DE LA CULTURA DE LA MILICIA

Redactará la historia de nuestra Cruzada

Se estudiarán también las guerras de España en Europa, Africa y países de Ultramar

MADRID, 13.—Al terminar la guerra de liberación se creó, de pendiente del Ministerio del Ejército, el Archivo Histórico Militar, que el 11 de junio de 1939, bajo la dirección de don Eduardo Fuentes Cervera, coronel de Estado Mayor y abogado, comenzó a recoger documentación de la guerra. El archivo se instaló en el edificio de la calle de Mártires de Alcalá, número 9, que primero había sido museo y biblioteca de Ingenieros y después Biblioteca Central del Ejército. En marcha la recogida de documentos, el ministro del Ejército, general Varela, dictó en el mes de noviembre la orden de creación del Servicio Histórico Militar para contribuir a la difusión de la cultura militar histórica en el Ejército, hacer la historia de la reciente guerra y redactar la del Ejército español e instituciones militares nacionales. El servicio histórico militar lo dirige el coronel de Estado Mayor don Nicolás Benavides y tiene dos negociados: el proliamente histórico y de bibliotecas y servicio bibliográfico. Está instalado en los locales del Archivo Histórico Militar y están a su cargo el Archivo Histórico y el de la disuelta Comisión Histórica de las Campañas de Marruecos, y una biblioteca cuyo conjunto se calcula en más de trescientos mil volúmenes que, llevados por los rojos a la Nacional, han sido recuperados y catalogados. Afecta a la biblioteca se creará una hemeroteca militar.

El archivo del Servicio Histórico Militar se dedica ahora a la recepción y ordenación de los documentos de nuestra Cruzada. La documentación existente es copiosísima y se prepara un volumen de organización, armamento, servicio, etc.; de los beligerantes y otro sobre antecedentes de la guerra, sobre todo en el aspecto militar. Otros proyectos de esta institución son organizar en años sucesivos cursos de metodología de investigación histórica, cursillos de conferencias sobre temas de carácter histórico con personal del Servicio Histórico Militar y personalidades destacadas en estas disciplinas; creación de secciones donde se irán reuniendo materiales para estudiar separadamente las guerras de España en Europa, Africa, países de Ultramar, y principalmente América, y la publicación de monografías sobre batallas o episodios que sean fértiles en enseñanzas técnicas, estratégicas, tácticas o de orden moral. Se continuará la publicación de tomos de la Geografía de Marruecos; la Comisión Histórica de las campañas de Marruecos había publicado los dos primeros y en este año se publicará el tercer volumen y está en Prensa el segundo tomo de la colección "Ac-

ción de España en Africa", que se titulará "Cristianos y musulmanes en Occidente", y poco después se publicará un tercer volumen, cuyos originales se han salvado. La historia de la guerra de liberación de España será pu-

blicada por el Servicio Histórico Nacional en pocos volúmenes bien documentados. La documentación que no se utilice para estas publicaciones será catalogada para que los estudiosos puedan aprovecharla.—CIFRA.



COMPARS A LA FUERZA

Un habitante de Glendale, California que, al parecer, tenía mucha prisa para tomar un tren con destino a San Francisco, se hizo actor accidentalmente.

Ansioso, esperaba en la estación; al llegar el tren, subió rápidamente al vagón y tomó asiento. Con gran estupefacción suya, el tren caminó para atrás. Después de recorrer un corto trecho, caminó de nuevo hacia adelante. Estas maniobras se repitieron seis veces consecutivas, hasta que el viajero, intrigadísimo, fué a averiguar de qué se trataba, descubriendo que había subido a un tren usado por Metro Goldwyn para la película «Stablemates», en que aparecen como estrellas Wallace Beery y Mickey Rooney.

POR EXCESO DE RESERVA

Como todo el mundo sabe, Greta Garbo no es muy habladora. No solamente aborrece a los reporteros e informadores, sino que no quiere cruzar palabra aún con las personas que están a su servicio, las cuales se afanan a interpretar sus deseos antes de que ella misma los exprese de palabra. Así pues, su chófer está acostumbrado, todos los días, a la hora en que Greta abandona los estudios para regresar a su residencia, a cerrar la puerta del vehículo en silencio, poner en marcha el motor y tomar el rumbo de casita, sin recibir ninguna orden, ni despegar los labios ni tan siquiera dirigir la más ligera mirada a la célebre estrella.

Esta costumbre esté tan profundamente arraigada en él, que en cierta ocasión le sucedió una anécdota muy graciosa.

Un atardecer, cuando el referido chófer aguarda la salida de su ama, pasó casualmente junto al coche de Greta el fornido perro de San Bernardo propiedad de Buster Keaton, que responde al nombre de «Elmer». El inteligente animal, al ver abierta la portezuela del vehículo, trepó en él y arrellenóse cómodamente en su interior.

Al percibir, por la ligera oscilación causada por el peso de «Elmer» que alguien había entrado en el automóvil, el chófer supuso que era Greta quien había subido, terminada ya su labor del día; y de acuerdo con su costumbre, bajó a cerrar la puerta, montó de nuevo en su asiento, arrancó y partió sin preocuparse de comprobar su suposición.

Figúrese el lector la sorpresa que recibió cuando, al llegar a casa, dióse cuenta que su pasajero, en vez de ser la Garbo, era simplemente un San Bernardo de mirada pacífica.

HABLAR CON PROPIEDAD

Lewis Stone, el acto más conocido



MARY DEL CARMEN, PROTAGONISTA DE LA PELICULA «MARTINGALA» EN UNA «POSE» MUY SUYA LLENA DE GRACIOSA INFANTILIDAD

de la pantalla, es un hombre escrupuloso. No quiere representar ningún papel sin haberse antes percatado antes de la personalidad, profesión y carácter de sus personajes.

Así, cuando fué designado para encarnar al Juez Harvey en la serie «Familia Harvey» dedicóse durante unas semanas a estudiar leyes.

Ultimamente, y en ocasión de interpretar un papel de médico en «The Chaser», leyó tres libros de medicina antes de comenzar su labor.

EL MATRIMONIO DE WILLIAM

A las 40 años, William Powell, se ha casado.

«Me he casado tantas veces ante la cámara, que he decidido probarlo de veras. La verdad es que apenas notó la diferencia—ha confesado a la prensa—Cuando celebre mis bodas de plata, daré mi verdadera opinión sobre el matrimonio.

BRUNY



NINO DE MARCHENA, FAMOSO CANTANTE ANDALUZ QUE PROTAGONIZA CON EXTRAORDINARIO EXITO LA PELICULA ESPANOLISIMA «MARTINGALA», EN RODAJE

EL TIEMPO QUE HARÁ HOY

MADRID, 13.—El Servicio Meteorológico Nacional, facilita el siguiente parte:

«Estado general en Europa: Una serie de núcleos borrascosos se extienden desde Finlandia hasta el Norte de las Azores. El situado en el mar del Norte y Sur del Báltico, es bastante intenso.

Sobre el Mediterraneo sigue disminuyendo la presión y se forman también núcleos borrascosos. Las altas presiones radican sobre el Mediterraneo Oriental.

Tiempo probable para España: En toda España cielo con nubes aisladas. La tendencia general del tiempo es a mejorar aunque aun se registrará algún chubasco aislado, especialmente en Galicia y Cantabria. Vientos moderados de la región Oeste en toda la Península. Buena visibilidad. Mar gruesa en las costas gallegas. Marejada en las costas restantes.

Temperaturas extremas: Máxima, de 24 grados en Murcia; mínima, de 2 grados en Albalade. En Madrid, máxima de 14,6, mínima de 9,6.—CIFRA.

LEYENDO LA PRENSA

MADRID, 13.—«Arriba» y «A B C» comentan las condiciones de paz entre Finlandia y Rusia. Para el primero de estos periódicos, se trata de otra ocasión perdida por Europa. «Arriba» se lamenta del desamparo de Finlandia y dice que la paz conseguida con las armas en la mano, trae para aquella nación, con la salvación de su decoro, el doloroso premio a su esfuerzo militar y patriótico. Y también la posibilidad de esperar tiempos mejores en los que sobrevenga la derrota definitiva del comunismo, iniciada por Franco, en los campos de batalla españoles. Para ello, naturalmente, sería imprescindible que Europa fuese capaz de acometer una tarea de unidad al servicio de un destino común, como fué la empresa española. En estas acciones paralelas de España y Finlandia, es donde radica la simpatía con que hemos seguido a diario la campaña. Las condiciones soviéticas, en las que campea de modo inextinguible la rapacidad investida de imperativos económicos, viene a reafirmarnos en nuestro conocimiento exacto de los fines comunistas aprendidos por nosotros en un largo cuerpo a cuerpo de tres años.

«A B C» dice que Finlandia sale purificada por el sufrimiento y rodeada de un nimbo de gloria, con toda la grandeza de los que ha de quedar en la historia con los acusados perfiles de la leyenda.

«Ya» dedica su comentario al día del Papa en España, y dice que España recobrada, fiel a sí misma, ostenta de nuevo su filial devoción a la Santa Sede y aprovecha la conjuntura para manifestarse, en todas las esferas, con el fervor que despertó siempre en nuestro país la augusta figura del Romano Pontífice.—CIFRA.

Política agraria

Resumen semanal económico-financiero

Muy reciente está la visita que el gobernador civil de Valladolid ha hecho al valle de Esgueva para conocer de cerca los problemas que presenta la vida de los pueblos de esta demarcación y atisbar las soluciones que puedan darse a estas cuestiones, largamente planteadas en el curso de los últimos años.

Es esta una cuestión que interesa a las provincias de Valladolid, Palencia y Burgos, y queremos recordarla, por ser uno de los temas de actualidad más vivos de estos últimos días.

Los Ayuntamientos del Valle de Esgueva, en número de 23, han presentado de nuevo sus peticiones a los Poderes públicos. Son las mismas que vienen presentando desde hace veinticinco años. En junio de 1917, en marzo de 1919, en 27 de mayo de 1928, en abril de 1933... Lo cierto es que desde el año 1916, esta fértil vega del Valle de Esgueva, puede considerarse improductiva, ya que con raras excepciones en alguno de los años que median desde 1916 a 1939, se ha obtenido una cuarta parte de cosecha de lo que antes era producción normal.

Se trata, en primer término, de la canalización del río Esgueva, cuestión vital para todo el Valle, que sufre pérdidas enormes anualmente. Los municipios se obligan a ofrecer los terrenos necesarios y dan toda clase de facilidades para la ejecución de las obras Las tierras, anegadas durante todos estos años, son consideradas como tierras de primera, pagan su contribución y sufren anualmente una pérdida que se calcula en un millón de pesetas.

Con la canalización del río, los Ayuntamientos piden la instalación del teléfono y el tendido de un tranvía o ferrocarril.

La canalización del Esgueva comprende un plan extenso de encauzamiento, embalse y canales. La Confederación Hidrográfica del Duero tiene ya redactado un plan, denominado de los veinticinco años, en el que se plantea ya la cuestión y se prevé la construcción del pantano de Bahabón de Esgueva. Con dicho pantano se obtendrían las dos finalidades previstas: primero, encauzamiento del río, y en segundo lugar, el aprovechamiento de aguas para el riego. La tierra, inundada por las crecidas del río, permanece gran parte del año improductiva. Recordemos que el río Esgueva tiene un recorrido de cerca 116 kilómetros, de los cuales 55 pertenecen a la provincia de Burgos, unos cuatro a Palencia y otros 57 a Valladolid.

El pantano de Bahabón de Esgueva, tal como se ha proyectado, vendrá a recoger el agua de una cuenca de unos 200 kilómetros cuadrados, que recibe una precipitación media anual de 550 milímetros. Con el embalse se podrá regar una extensión de unos 3.500 hectáreas que, como ya hemos dicho constituyen terreno fértil. El terreno que se ocupará con la presa será de unas 400 hectáreas, de escaso valor. El dique que se construirá tendrá una altura de 15 a 20 metros y el embalse se calcula en unos veinte millones de metros cúbicos.

El coste del canal se fija, según cálculos previos, en unas 460 pesetas por hectárea, y el de las acequias, en unas 250 pesetas.

Las obras de encauzamiento del río y de la construcción del pantano llevan anejas las relativas a la repoblación forestal. El proyecto de repoblación alcanza la superficie de 5.069 hectáreas: de éstas, 637 hectáreas son restos de monte, más o menos poblados; 3.106, terreno estimado como agrícola, aunque no con gran fundamento; y 1.325 hectáreas, eriales o baldíos. Del total, 3.017 hectáreas son de propiedad particular, y el resto, de propiedad comunal o propios de pueblos. El proyecto tiene un presupuesto de 3.618.247 pesetas.

Para todas estas cuestiones, los 23 Ayuntamientos del Valle de Esgueva han solicitado de nuevo la protección del Estado. España pondrá su mirada en la tierra ancha de Castilla, sufrida y paciente, y sabrá darle el nuevo Estado lo que la desidia le ha negado en el curso de veinticinco años de espera.

Normas legales

El "Boletín Oficial del Estado" del día 6 publicó la siguiente ley de 23 de febrero de 1940, sobre devolución a sus propietarios de las fincas ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria con arreglo a las leyes de 1932 y 1935.

El Instituto Nacional de Colonización al crearse, ha tenido que recoger la desdichada herencia de un conjunto de ensayos de reformas sociales realizados sobre la tierra de España.

Forzosamente ha de resolver los problemas más técnicos y administrativos que las leyes de Colonización y Parcelaciones han dejado pendientes en las fincas que fueron objeto de intervención, definitivamente vinculadas al Estado, pero, en cambio, no puede desviar su atención de pequeños problemas que cada día se derivan de la explotación de aquellas que, arbitrariamente ocupadas por virtud de la ley de Reforma Agraria de mil novecientos treinta y dos, han continuado en la misma situación jurídica, ligeramente modificada, por virtud de la ley de mil novecientos treinta y cinco y disposiciones posteriores a la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional.

Existe un escaso número de fincas cuyas características responden a las que se consideran precisas para la transformación revolucionaria de orden económico o social que se persigue en la ley de Colonización de Grandes Zonas, y, por tanto, re-

sultaría inadecuado dejarlas a la libre disposición de los propietarios para someterlas de nuevo, inmediatamente, a los preceptos de aquella. Son éstas las únicas que deben seguir mereciendo la atención del Instituto Nacional de Colonización.

En las restantes, la devolución está claramente aconsejada por dictados de justicia que obligan a poner término a la arbitrariedad que decretó su ocupación por imperativos de orden económico, ya que debe constituir criterio fundamental no impulsar ni intentar siquiera, el paso de arrendatarios a propietarios —fijación única que en su línea de reforma persigue el nuevo Estado— mientras no se reúnan en las tierras afectadas el mínimo de condiciones necesarias, para permitir un normal desenvolvimiento económico del cultivador, pues lo contrario sería, como dijera José Antonio: "Perpetuar la miseria de los que las labran".

Atento el Gobierno, sin embargo a que la devolución, aun siendo necesaria, no origine, por atenerse estrictamente a las normas de los decretos 74 y 128, el inmediato desplazamiento de los actuales cultivadores considera procedente adoptar en el presente caso, medidas que lo eviten en tanto no se promulguen disposiciones de carácter general que proporcionen solución definitiva a los problemas de tal naturaleza.

Han empezado a funcionar tras la reapertura solemne, las Bolsas Oficiales de valores. Las primeras jornadas han señalado cierta desorientación. Las declaraciones del Ministerio de Hacienda, relativas a las próximas emisiones y a las tareas presupuestarias y de orden fiscal que han de venir inmediatamente, causaron alguna impresión en los mercados, y a ello es debida la flojedad y la cautela con que proceden, con muy buen sentido los inversionistas. Con todo, al final de la semana comienza a adivinarse cierta reafirmación de tendencia, que no sería extraño hiciera cambiar de faz el momento bursátil.

Gran negocio en la primera jornada y menos actividad en las sesiones siguientes. En total se han negociado durante la semana 52 millones de pesetas nominales, de los cuales corresponde principalísima parte a los efectos públicos. Las cifras, si se comparan con las del año 1936, son en extremo satisfactorias.

Buena conferencia la del consejero nacional, señor Artízola en el Instituto de Estudios Políticos. Es tal vez la conferencia que ha producido mejor impresión de todas las últimas pronunciadas. Conceptos claros, definición de principios, líneas perfectamente limitadas. Tras una descripción rápida de nuestro proceso industrial, señaló la evolución de los conceptos de protección hasta llegar a la autarquía, siempre subordinando lo económico a lo político. Y para la nueva política económica, la industria debe ser considerada como instrumento de primer orden: sin posibilidad de pugna entre industria y agricultura, entre Marina y Aviación. Habló de la industrialización, como tarea inmensa de porvenir, sin caer en el misticismo de la técnica ni en el gobierno de los técnicos, y recordó la gran labor realizada por la industria y sus obreros durante la guerra. Por último, expuso los fines de la sindicación en nuestra política económica. «El Sindicato,

tal y como es concebido en nuestra doctrina, es un instrumento para disciplinar la producción, del que se vale el Estado para sus fines de política económica.»

Hemos entrado en una nueva etapa de operaciones financieras. Amplias emisiones de capital y conversiones se anuncian por doquier. Ha habido estos días la emisión y conversión de la Minero Siderúrgica de Ponferrada, de la Auxiliar de Ferrocarriles. Se acaba de anunciar la emisión y conversión de cédulas con lotes al cuatro por ciento del Banco de Crédito Local, por un total de seiscientos millones de pesetas. Y ya asoman por el horizonte financiero otra serie de operaciones, entre las que destaca la ampliación de capital de Altos Hornos de Vizcaya. El mes de marzo es siempre un mes movido y con seguridad nos ha de traer todavía más nuevas, con el número elevado de juntas de accionistas anunciadas para los próximos días. La guerra, que desde hace casi siete meses viene desarrollándose exclusivamente en el terreno económico, por lo que respecta al choque en-

tre las tres grandes potencias, ha tenido esta quincena una derivación de gran interés: el embargo del carbón alemán embarcado en Holanda con destino a Italia, con posterioridad al primero de marzo, según advertencia que oportunamente hizo Inglaterra. Aunque el conflicto tenga su solución circunstancial, limitada a los barcos en ruta, con un cargamento de doscientas mil toneladas, la cuestión de fondo tiene suma importancia para Italia, que necesitará forzosamente carbón para todo su montaje industrial. Carbón que no puede recibir de Alemania por vía terrestre, porque la capacidad del transporte es limitada, y no puede ni soñarse en este medio. Por otra parte, es difícil pensar que Italia pueda recibir carbón de Inglaterra ni de los Estados Unidos, si éstos exigen el pago en oro. Y ya hemos visto, por otro lado, cómo reacciona Italia ante la exigencia inglesa del pago con productos industriales: no entra en sus cálculos, no ya el su ministro de industria pesada a Inglaterra, sino su propia deliberación con estos sistemas compensatorios.

NOTICIARIO agrícola

El último Consejo de ministros ha tenido para los intereses agrícolas gran importancia.

La referencia nos habla del abastecimiento de trigo de España. El ministro de Industria ha hecho saber que, con las existencias actuales, y con los cargamentos que están llegando a los puertos españoles, está ya asegurado el abastecimiento de toda España hasta el mes de junio. Después vendrán las cosechas, y el problema se habrá mitigado extraordinariamente. Esto no quiere decir que tengamos que pensar, como ya lo ha hecho algún optimista, en los antiguos problemas de colocación de excedentes, para un porvenir inmediato.

Otro de los acuerdos adoptados es el de autorizar al ministro de la Gobernación para atender los gastos producidos por el Servicio Social de la Mujer y para los cursillos de formación de divulgadoras sanitarias rurales de la Sección Femenina con cargo al fondo de Protección Benéfico-Social. Los cursillos continúan en toda España con gran entusiasmo.

La Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Madrid, ha organizado un cursillo para la pre-

paración de expertos que han de luchar contra la langosta. El acto se celebró en los locales de la Casa Regional de Castilla la Nueva, y fué presidido por el ingeniero don Francisco de la Peña, jefe de la Delegación Especial contra la langosta, en representación del director general de Agricultura. El señor Peña expuso la importancia del cursillo que tiende a preparar gente para la gran lucha que el Estado empeña contra la langosta. Hablaron otras personalidades y se declaró inaugurado el curso. Consta éste de parte teórica y parte práctica. Las enseñanzas prácticas se realizan en Barajas. A los cursillos asisten representantes de 47 Ayuntamientos de la provincia, entre los cuales figuran seis becarios de zonas más atacadas por la plaga.

Se han iniciado en Alicante, Santa Pola, los trabajos de repoblación forestal. Se han plantado ya unos cuatro mil pinos.

En Granada los trabajos de repoblación continúan con toda intensidad. En el curso de los meses de noviembre y diciembre últimos, se han plantado unos 6.770.000 árboles y la superficie repoblada asciende a 1.276 hectáreas. En estos trabajos se emplearon 2.614 obreros, que devengaron 66.000 pesetas, por un valor aproximado de medio millón de pesetas. Para la próxima campaña se espera transplantar unos dieciséis millones de pinos.

Ha terminado su viaje por Andalucía el Barón de Abella, delegado para la intensificación del cultivo de plantas textiles de tallo. Las impresiones recogidas por este delegado son altamente satisfactorias, respecto a la capacidad de la región andaluza para la solución del abastecimiento nacional. Piensa proponer al Gobierno un plan autárquico quincenal, y entre tanto, se va a celebrar en Sevilla un concurso para ensayo de esta clase de plantas. La Hermandad de la Ciudad y del Campo, ha acogido la propuesta con gran entusiasmo, y el Ayuntamiento ha cedido un pabellón de la Exposición para recibir las macetas, y una parcela del Parque de María Luisa para realizar los ensayos de las diferentes plantas de lino, cáñamo y algodón.

Precios de suscripción: Año, 30 pesetas; semestre, 15; trimestre, 7,50.—(Pago adelantado)

MUSSOLINI ASISTIO A LA SESION DE LA CAMARA DE FASCIOS Y CORPORACIONES

Se aprueba el presupuesto de Guerra Italiano para 1940-41



Crean diez mil oficiales y diez y ocho mil especialistas

ROMA, 13. — La Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha acordado hoy en presencia del Duce, el presupuesto del Ministerio de la Guerra para el ejercicio económico 1940-1941. El secretario de Estado del Ministerio de la Guerra, general Soddu, hizo un informe sobre las mejoras introducidas en el Ejército, las cuales se han acelerado por los sucesos internacionales, desde el mes de agosto. Se han creado 10.000 oficiales y 18.000 especialistas; se ha mantenido una constante vigilancia para mantener el mecanismo de movilización sin que se haya alterado la vida cotidiana del país. Italia ha estado dispuesta para cualquier eventualidad y tiene en filas un millón de soldados perfectamente adiestrados. Soddu se refirió después con satisfacción a los cambios introducidos en el Estado Mayor, y la Cámara se adhirió a éste. La nueva ordenación del Ejército a motivado la creación de 39 Cuerpos de Ejército, 20 nuevas divisiones y otros tantos Regimientos de Artillería.

Se han reforzado las fronteras, la organización de tropas móviles y se han adoptado toda clase de medidas para que en el caso necesario el Ejército pueda entrar en acción inmediatamente. Durante el último año fueron movilizados para practicar 30.000 oficiales de la reserva, de los cuales 18.000 lo fueron en invierno. La Infantería está dotada de armas especiales muy modernas. Las fábricas de municiones han alcanzado el ritmo previsto. Además de los tanques ligeros se cuenta con tanques de 6 a 13 toneladas. La Artillería cuenta con excelente armamento y se fabrican tipos nuevos de cañones que constituirán una nueva renovación de tan importante arma. La construcción de una «casa de la química» está a punto de terminar. Desde el golfo de Liguria al de Carnaro ha sido creada una muralla de fortificación que garantiza la libertad de acción de nuestras tropas. La confianza del pueblo italiano en su pueblo está plenamente justificada. — EFE.

RAQUEL FLOR Y GALA DE UN ARTE



Como esas edificaciones humildes en las que se ha puesto todo primor arquitectónico; como esas pequeñas obras de arte, en las que el estilo consigue cumbres de perfección y grandiosidad, el caso de Raquel Meller es el de una suprema depuración de un arte que no se considera de primera categoría. La canción, prodigada por bocas y acentos subalternos, sin atractivo ni gusto, ha sido el mismo género con el que Raquel ha escalado las más remotas cumbres de la producción artística. Sin salir de la canción Raquel Meller ha logrado constituirse en una gran figura de nuestro Teatro. La persistencia: he aquí la nota destacada del arte de Raquel. Un gusto exquisito, sin amaneramientos, hace que la línea de perfección artística de Raquel sea notoriamente ascendente. Han pasado los años y cuando se escucha «El Relicario» —pongamos como su canción más popularizada— la imaginación evoca a una artista consumada que ninguna, absolutamente ninguna, ha logrado superar. Que por el arte no pasan los años; que la obra artística se sustenta en sus esencias y primicias, lo dice y prueba el caso de Raquel Meller. Ahora más artista que nunca, más depurada, más estilizada. Raquel Meller es la flor y gala de nuestro arte lírico nacional, por

lo que a la canción se refiere. No hay que olvidar otro detalle gratísimo, y es la afirmación de su patriotismo. Llegada a término en cuantas ocasiones la proporcionaron las circunstancias. Nos viene a la memoria una de esas. Se hallaba en París Raquel en el principio de nuestro Glorioso Alzamiento Nacional, y fue invitada a trabajar en un beneficio para los empleados de espectáculos parisienenses. Acudió galante y rápida y fue recibida en el Teatro por una comisión. El recibimiento no fue del gusto de Raquel. Lo hicieron levantando el brazo y apretando el puño, a la manera marxista. La gran artista, expresado con su mohín de disgusto y con breves palabras, su disconformidad. Y la comisión le repuso que era su forma de saludar. —Pues bien, si ustedes saludan así, yo saludo de esta otra manera. Y alzó el brazo y abrió la mano, a la manera de Falange. Hecho esto, salió no sin llevar en su rostro el gesto de desprecio para quienes tan mal habían comprendido su situación; pues llegaba como invitada y dispuesta a prestar un beneficio servicio. Esta es Raquel, la gran artista y la gran española, que nos honra a todos

VICENTE MORO

Del partido Madrid-Celta



El domingo, en el partido de fútbol Madrid-Celta, la codicia de Sauto y Alvarito al saltar a disputar un balón ocasiona un desgraciado accidente. Ambos jugadores caen a tierra conmocionados. El madrileño pudo salir nuevamente al terreno, no así el gallego, seriamente lesionado. (Foto Santos Yubero.)

En Francia censuran a los países escandinavos

Les hacen responsables de que los aliados no hayan intervenido en favor de Finlandia

PARIS, 13. — En los círculos franceses se declara que los países escandinavos se han hecho responsables de que los aliados no hayan podido intervenir en favor de una nación que era atacada. Señalan que la acción de Francia e Inglaterra en el Norte de Europa, habría sido desencadenada únicamente en interés de Finlandia y en conformidad con el espíritu de solidaridad internacional que se reflejó en

Ginebra en diciembre. Agregan que las acusaciones de Alemania, compartidas en algunos medios escandinavos, de que los aliados trataban de formar un frente contra el Reich, se han revelado sin fundamento por el hecho de que hayan sido retenidos los efectivos dispuestos a partir ante la negativa de los vecinos escandinavos. Dicen por último que desean que los países escandinavos no tengan que lamentarse de su conducta política. — EFE.

«Nunca se había pensado en violar la neutralidad de Noruega y Suecia»

LO AFIRMO AYER CHAMBERLAIN CONTESTANDO A UNA PREGUNTA QUE SE LE HIZO

LONDRES, 13. — En los Comunes Archibald Sinclair preguntó si el Gobierno va a publicar completos los datos del material enviado a Finlandia, Chamberlain contestó que estudiaría la cuestión. Afirmó que nunca se había pensado en violar la neutralidad de Noruega y Suecia. Hore Helisha, preguntó: ¿Puede confirmar el primer ministro la declaración de Daladier, según la cual se había preparado un cuerpo expedicionario francés de 50.000 hombres y un número mayor de tropas británicas? Chamberlain contestó que había pedido una versión exacta de las palabras de Daladier y que hasta que las recibiera no podía hacer ningún comentario.

Mac Millán propuso que se convocara una sesión secreta para discutir la actuación del Gobierno con relación a Finlandia y el primer ministro rechazó la proposición diciendo que esto no podía debatirse en la Cámara.

Chamberlain, respondió después a varias preguntas sobre la guerra actual y contestando a la de que si se había pensado en una reunión conjunta de los Parlamentos francés e inglés, dijo: Que no parece necesario recurrir a dicha medida, sobre todo por la existencia de los grupos parlamentarios franco-británicos. Butler, refiriéndose a la Polonia ocupada por los soviets dijo, que, las con

El jefe del Estado se interesa por la salud del Cardenal Gomá

TOLEDO, 13. — Su Eminencia el Cardenal Primado ha pasado el día más tranquilo, dentro de lo agudo de la enfermedad. Es el primer día que Su Eminencia ha permanecido en cama, por tener algo de fiebre. El señor Cardenal ha recibido particular consuelo al saber que S. E. el Jefe del Estado, interesa a diario noticias sobre su estado. Esta tarde recibió al gobernador civil, señor Casado, con quien departió amablemente largo rato. Se reciben numerosas cartas y telegramas de todos los puntos de España, y algunos del extranjero interesándose por la salud de Su Eminencia. — CIFRA.

TOLEDO, 13. — Don José Ribera, médico de cabecera de Su Eminencia el Cardenal Primado, en la visita que esta tarde hizo al enfermo, ha comprobado que persiste la ligera mejoría iniciada esta mañana. La pulsación es normal, aunque tiene unas decimas de fiebre. Persiste, no obstante el estado de gravedad. La noticia de la enfermedad de Su Eminencia, ha producido gran emoción en toda la España católica, y diariamente se reciben centenares de comunicaciones telefónicas, telegramas y cartas, interesándose por la salud del egregio enfermo. — CIFRA.

Habla el ministro de Negocios Extranjeros de Suecia

ESTOCOLMO, 13. — El ministro de Negocios Extranjeros de Suecia ha pronunciado un discurso en la Cámara, acerca del voto ruso-finlandés. Guehrter dijo que en el extranjero se había dado una mala interpretación al papel desempeñado por Suecia en los momentos preliminares de la paz. Reiteró el deseo de ayuda a Finlandia que significa Suecia y, el Gobierno sueco se ha absenido de todo lo que pudiera ir en detrimento de Finlandia. Alemania, añadió, tampoco ha ejercido influencia sobre Suecia. Defendió la neutralidad de su país y dijo que una intervención habría quizá causado una guerra en el Norte de Europa, en la que Suecia habría jugado papel de peón en el tablero de las grandes potencias. Pero era difícil para los finlandeses comprender la relación fatal que existía entre las dos guerras. Terminó diciendo que había necesidad absoluta de aumentar las fuerzas suecas, para hacer frente al porvenir. — EFE.

El esfuerzo bélico desplegado por la Gran Bretaña no tiene precedente en la Historia

Un discurso del ministro de Dominios inglés

LONDRES, 13. — Al final de un banquete con que ha sido obsequiado hoy por la Asociación de la Prensa extranjera, el ministro de Dominios pronunció un discurso en el que declaró especialmente: «Sea cual fuere la suerte pasajera de la guerra, no habrá en ella ni vacilación ni compromiso. El esfuerzo bélico desplegado por el Imperio británico no tiene precedentes en la historia y el día en que se desarrolle plenamente nuestra aportación al conflicto, su repercusión en los acontecimientos será decisiva. Eden agregó que si alguno de los jefes Nacional-Socialistas hubieran compartido su experiencia como secretario de Dominios, ese habrían evitado muchos de los errores que han

cometido». «En mis entrevistas con Hitler—afirmó—me he dado cuenta de que es fundamentalmente incapaz de comprender el espíritu, el mecanismo y la letra de una democracia libre». Hablando después de la aviación británica, declaró que cuando el plan de preparación aérea esté terminado, el número de pilotos, observadores y tripulantes en general del Imperio, no será inferior a 50.000 anuales. Por último, se refirió a Finlandia, diciendo: «Ningún otro país ha conquistado tan heroicamente el derecho a ser libre». Al banquete asistieron diversas personalidades, entre las que figuraban los embajadores de Bélgica y Polonia. — EFE.

El Banco Hipotecario de España

Concede préstamos amortizables libres de impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes y urbanas en la capital. Pida informes al administrador del Banco para esta provincia, Teógenes Manuel